

ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА ИВАНОВОЙ МАРГАРИТЫ ВАСИЛЬЕВНЫ

Ученик, проф. И.В. Богадельников

ГУ «Крымский государственный медицинский университет имени С.И. Георгиевского», г. Симферополь.

От чего зависят наши судьбы? В детстве – от родителей и близких, в школьные годы – от преподавателей. Но уже в институте, мы выбираем направление своего жизненного пути. И здесь очень важно, чтобы тебя кто-то поддержал, подсказал правильное направление, а в трудную минуту пришел на помощь. Эти люди – наши Учителя. Таким учителем для меня была и остается проф. Маргарита Васильевна Иванова. Впервые я встретился с Маргаритой Васильевной в 1967 г. на заседании студенческого научного кружка кафедры педиатрии, заседание которой она проводила в ранге избранного заведующего кафедрой. Я был тогда студентом 3-го курса педиатрического факультета и подготовил доклад по результатам собственных исследований на тему: «Содержание гликогены в нейтрофилах периферической крови у больных пневмонией». Я страшно волновался, но что меня тогда поразило, так это та серьезность, с которой отнеслись к моему докладу, какие советы мне были даны. В дальнейшем эта тема была развита в кандидатскую диссертацию, руководителем которой была проф. М.В. Иванова. Во время работы над диссертацией я подметил одно из качеств Маргариты Васильевны – ничего не откладывать на «потом». Мы сажались друг против друга, у каждого в руках по экземпляру диссертации и строчку за строчкой «шерстили» каждую страницу, многие из которых, нередко, имели плачевный вид. Но больше мы к этому вопросу не возвращались.

Став зав. кафедрой, проф. Иванова М.В. не только буквально «встряхнула» нашу жизнь внедрением современных методов исследований в научно-исследовательскую работу (гистохимических, иммунологических и др.), но подняла и практическую деятельность на совершенно иной уровень. В сложностях и хитросплетениях клинических проявлений различных болезней с ее помощью мы вдруг увидели и научились различать различные синдромы и симптомы, требовавшие совершенно иных врачебных

подходов и тактик, что сразу сказалось на качестве лечения больных с различной патологией. Высочайший авторитет проф. Ивановой М.В. как ученого и профессионала-клинициста был основан на постоянном движении вперед, стремлении привнести новое в науку и практику. Это сочеталось с поразительной энергией и преданностью педиатрии. Обладая удивительным даром убеждать, Маргарита Васильевна объединила вокруг себя огромное количество учеников последователей, практических врачей которые и сегодня успешно реализуют ее идеи в жизнь. Маргарита Васильевна никогда не была «букой», никогда не «заносилась» в общении с учениками и коллегами. Яркой чертой Маргариты Васильевны было ее неистощимое жизнелюбие, стремление быть в курсе всех литературных новинок, театральных постановок, интересных туристических маршрутов, интересных кулинарных рецептов, в чем она понимала толк. Огромный авторитет был у Маргариты Васильевны и в обычной жизни, семья, благополучие в ней были для Маргариты Васильевны краеугольным камнем. И это было немудрено, когда в семье, помимо нее, еще 4 профессора – муж (Исаак Борисович), сын Игорь, дочь Ольга, невестка Нанна. «Наша Марго» как-то услышал я из уст мужа. Помогая своим ученикам жизненными советами, Маргарита Васильевна всегда была лояльна, тактична и очень надежна. Поэтому и сегодня, когда уже у самого седина в волосах, растут внучки, нередко остро ощущаешь отсутствие близкого и дорогого учителя проф. М.В. Ивановой, а в возникающих спорных или затруднительных жизненных ситуациях свои решения принимаешь с учетом того, как бы поступила бы Маргарита Васильевна. Все свои удивительные и замечательные качества Маргарита Васильевна пронесла до последних дней своей жизни, активно общаясь со своим родным коллективом, учениками. В нашей памяти проф. Иванова М.В. навсегда останется Большим Ученым и другом, Настоящим Учителем.